



国家统计局常州调查队公布今年前三季度数据

常州人均可支配收入47347元

昨天,国家统计局常州调查队公布了今年前三季度常州全体居民人均可支配收入、常州城镇居民人均生活消费支出以及常州市居民消费价格(CPI)。记者了解到,前三季度,常州全体居民人均可支配收入47347元,同比增长5.3%。常州城镇居民人均生活消费支出为37250元,同比增长7.4%。CPI持续运行在合理区间,同比平均上涨0.6%。

国调轩 张敏

居民人均可支配收入47347元

常州调查队住户抽样调查显示,今年前三季度常州全体居民人均可支配收入47347元,同比增长5.3%。其中,城镇居民人均可支配收入54573元,同比增长4.9%;农村居民人均可支配收入30078元,同比增长6.4%。

前三季度,常州全体居民人均可支配收入保持稳增长态势,城乡收入差距持续缩小,前三季度常州城乡居民收入比为1.814:1,比去年同期缩小0.026。农村居民人均可支配收入增幅比城镇居民高出1.5个百分点。

居民四大类收入全面增长。前三季度常州全体居民人均工资性收入、经营净收入、财产净收入、转移净收入分别为29104元、6953元、3741元、7549元,同比分别增长5.5%、3.2%、4.0%和7.4%。

人均生活消费支出为37250元

在消费方面,今年前三季度,常州城镇居民人均生活消费支出

为37250元,同比增长7.4%,八大项消费呈全面增长态势。

前三季度,常州城镇居民食品烟酒类支出10583元,同比增长6.4%,占人均生活消费支出的比重(恩格尔系数)为28.4%,同比下降0.3个百分点。

前三季度,常州城镇居民人均教育文化娱乐支出5278元,同比增长12.5%。常州持续优化文旅产品,推动演出演艺市场发展,连续举办了多场高质量的音乐节、演唱会,有力撬动了文娱消费的大幅增长。

前三季度常州城镇居民人均交通通信支出5336元,同比增长7.8%。一方面,随着《新能源汽车购置补贴实施细则》和《新能源汽车停放服务收费优惠实施细则》的出台,加上充电基础设施的不断完善,新能源汽车消费热情持续高涨。截至8月24日,常州新能源汽车购车优惠已补贴13362人次,发放金额5803.5万元,预计带动28.7亿元的新能源汽车消费。另一方面,在扩大消费政策与措施的带动下,今年暑期居民“走出去”的意愿更加强烈,出游次数明显增加,从而带动交通通信消费快速增长。

CPI同比平均上涨0.6%

纵观今年前三季度,消费市场供需总体稳定,居民消费价格温和上涨。据国家统计局常州调查队价格调查,前三季度,常州市居民消费价格(CPI)持续运行在合理区间,同比平均上涨0.6%,涨幅较上半年收窄0.3个百分点,较上年同期收窄1.4个百分点。

从八大类商品和服务价格来看,前三季度常州食品烟酒类价格同比上涨2.0%,对总指数影响最大,拉动总指数上行0.5个百分点,对总指数贡献率达88.2%。其他用品及服务类价格同比上涨3.2%,涨幅居八大类之首。衣着类、生活用品及服务类、医疗保健类价格同比分别上涨1.9%、1.8%、1.7%,合计影响CPI总指数上行0.3个百分点。教育文化娱乐类价格同比持平。价格同比下跌的大类是居住类和交通通信类,同比分别下跌0.2%和2.2%,合计影响CPI总指数下行0.4个百分点。

消防行业职业技能大赛灭火救援员竞赛 常州消防员魏凯全国第二



比赛中的魏凯 通讯员供图

11月11日,在第二届全国消防行业职业技能大赛的灭火救援员竞赛项目中,来自常州市消防救援支队武进大队府东路消防救援站的魏凯,代表江苏代表队参赛,一路过关斩将,最终斩获灭火救援员项目全国第二的佳绩。

据介绍,本次竞赛,共有全国31个消防救援总队的400多名指战员同台竞技,参赛选手都是从各地精挑细选而来,可谓专业性极强、难度极高。在魏凯参加的灭火救援员项目中,有100米消防障碍、攀登挂钩梯、救援技能、水域救援4个模块,考验了灭火救援员的快速反应力、体能爆发力以及核心力量和战术技巧。

其中,最受瞩目的模块之一是

攀登挂钩梯。参赛选手要通过一把简易的挂钩梯迅速攀登垂直高楼进入楼宇内部,模拟救援行动中无法通过楼梯进入场所内的情况,也通过此方法快速占据灭火点位,为铺设水路抢时间。

比赛中,魏凯如同敏捷的“蜘蛛侠”,在听到“开始”的口令后,携挂钩梯跑到训练塔处,将梯钩挂于二层窗台,向上攀登,飞速爬上训练塔的四楼。整个过程,魏凯用时仅14秒97,勇夺攀登挂钩梯项目单项第一。

据了解,魏凯于2010年加入消防救援队伍,担任灭火救援员。作为消防救援的第一响应者,他深知灭火救援理论知识基础地位的重要性,注重消防业务理论知识的学习和积累,苦练技术水平,深耕战术操法,先后完成了2000余次灭火救援任务,多次获得嘉奖,并多次在各类竞赛中获得第一名。

好成绩的背后,离不开辛苦训练。面对对手强、时间短、任务重的备赛局面,魏凯积极备战,严格按照训练计划,一次次地重复练习,努力挑战自己的极限,手上新添的伤痕见证了他每一次速度的突破。对魏凯来说,备赛时,最难的训练科目便是攀登挂钩梯。8.5千克重的梯子,起梯、挂钩搭脚、攀登、抛梯,一天要重复200多次。

虽然此次比赛只获得了第二名,但魏凯不曾气馁,“作为一名消防员,我还有很长的路要走,我会忠于初心,不断积蓄力量,坚信一定能厚积薄发。” 刘洋 葛小林

十分钟康养圈托起幸福“夕阳红” 常州经开区社会福利中心提升改造完成竣工前预验收

记者从常州经开区了解到,历经八个月,常州经开区社会福利中心已完成竣工前预验收,常州经开区“经品颐养”新名片呼之欲出。

常景轩 陆文杰

心,映入眼帘的是宽敞明亮、干净整齐的院落环境,香槟色的大楼嵌在郁郁葱葱的圩墩公园畔,温馨而舒适。院落内,亭台水榭,曲径通幽,康健器材、健康步道一应俱全。

中心大楼一楼主要为医疗区、餐厅、康复大厅及各类活动室,二楼到六楼为住宿区域,约有200个床位,分为失能照护区、失智照护区、长者照护区三个照护等级。

住宿区域房间宽敞、阳光充足,站在阳台,可眺望圩墩公园美景,屋内配备了空调、电视机、冰箱等设施,处处细节体现适老化设计,并增加智能化求助系统,整体格调温馨舒适,充满家庭气息。

每层楼还设置护士站,同时配备医生、护士护理员、社工、康复师等多领域的专业人才,为老人提供医护康养一体化服务。

“中心采用医养结合的模式,全方位守护老年人健康,一楼医疗区可看病配药,在二楼的智慧平台中心,我们可以通过智能化的设备,24小时监控老人的健康状

况。”中心负责人晋新红介绍。

多举措完善康养服务

为建设更充分、更优质、更均衡、更智能的养老服务体系,常州经开区部署了“经品颐养”三年行动计划。

戚墅堰街道紧扣“品质宜居地、康养幸福城”发展定位,实施“1+4”康养发展战略,着力打造以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体

系,推动“养老”向“享老”转变。除了焕新而归的社会福利中心,功能完备的康养服务中心、健康可口的“幸福餐桌”、温暖贴心的“送医上门”……在戚墅堰街道,十分钟“康养圈”,托起幸福“夕阳红”,在这里“老有颐养”、老有所乐。

常州经开区戚墅堰街道综合保障中心主任蔡蕾介绍:“未来,街道还计划建立1个社区级的综合康养服务站,增设2个老年人助餐点,加密十分钟康养服务圈服务业态,提高街道老年人生活品质。”

溧阳104项公安业务实现“一窗通办”

“我们这边能实现户证、交管、治安、出入境、网安等5大类104项业务的办理。11个窗口每天能办理200余件业务。”溧阳市公安局政务服务管理大队三中队中队长张涛介绍,今年以来,市公安局积极响应群众新期待,探索“一窗通办”新模式,通过借助先进设备技术,打破警种业务壁垒,将公安业务进行窗口融合,按照“通窗快办、专窗精办、前台受理、后台审批、统一出件”的新要求,打造设计科学、布局合理、运转有序的公安“一窗通办”综合服务新模式。

据悉,“一窗通办”打通了各警种职能,将长期处于相互独立提供服务的户政类、交管类、出入境管理类等窗口整合为通办窗口,避免了群众“办事来回跑、排队时间长”和办事窗口忙闲不均等问题,最大限度为办事群众提供便捷的

一站式高效服务。自“一窗通办”运行以来,全市办理各警种事项近3万件,有效解决企业群众办事“多头跑”难题。不论是一网通办还是“一窗通办”,最终要落实到政务大厅前台的公安民警身上。溧阳警方组织窗口民辅警岗前培训,确保通办窗口民辅警在最短时间内熟练掌握涉及治安、交管、出入境等通办窗口高频基础业务流程、规范;专业性较强业务由各警种统一进行岗前业务培训,以“一窗通办”的改革带动“一警多能”的变革。

当前,溧阳公安持续拓展“一窗通办”覆盖广度和服务深度,持续推动公安窗口规范化、制度化,有力提升服务效率和群众体验,积极为群众提供更加便捷、高效的“一站式”服务,真正用“服务指数”换来群众“满意指数”。

邹迪 张亮 葛小林

拍卖公告

我公司于2023年11月22日下午2:00在现代传媒中心3号楼1501室举行顺园九村(玖街)部分商铺3年租赁使用权拍卖会(详见清单),竞买人资格经审查通过后方可持有效证件至我公司办理竞

买登记手续并缴纳保证金(详情备索),截止时间为11月21日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2023年11月14日

医养结合守护晚年

走进常州经开区社会福利中